

# 近160场讲座,惠及45万余人次 东林文化讲坛十岁了

本报讯(晚报记者 张月)22日起,无锡市图书馆特别策划推出的“分享智慧 启迪人生——梁溪大讲堂·东林文化讲坛创办十周年特展”将正式开展。

东林文化讲坛自2009年创办以来,定位为挖掘历史文化底蕴、传播优秀文化、传递时代风尚、引导市民文化观点,分为“时事·政治”“文学·艺术”“历史·文化”“社会·人文”等系列,邀请各领域专家、学者担任主讲,讲坛也成为了人人共享的“城市教室”。

据统计,东林文化讲坛至今已成功举办近160场讲座,吸引了5万余人次现场听讲。同时,通过编发《锡图广角·讲座专题》、

录制讲座光盘等二次传播,受惠人群达45万余人次。特别是王蒙、易中天、蒙曼、六小龄童、陈钢、赵本夫等知名人士做客讲坛,在市民中不断掀起听讲热潮。讲坛创办十年来,形式不断创新。2016年,讲坛推出“今天我主讲”子系列,让各领域达人走上讲坛,分享不同行业的知识和新鲜事。为了保证听讲效果,主办方甚至根据讲座主题办起了“移动”讲座,让听众跟随主讲人的脚步,边走边看、边听边讲。

十年来,讲坛收获了众多荣誉,获得了“江苏优秀讲坛”的称号,无锡东林文化讲坛的模式还被国家级报刊报道,面向全国推广。

## “荣氏文化崛起” 文创品征集大赛落幕

本报讯 近日,由荣毅仁纪念馆主办的“荣氏文化崛起”文创品征集大赛落幕。经过4个多月的作品征集、创意比拼和精心评选,最终决出了各个奖项。

据悉,文创品征集大赛自今年6月开办以来就得到了社会各界的积极响应,共收到各类文创作品设计稿120余份。有的作品以荣毅仁纪念馆主体建筑为设计载体,同时融入建筑美学构想;有的作品结合传统手工艺技能来提升文创

品的精致和品位。

一等奖作品《荣氏香韵》的作者是无锡城市职业技术学院的学生袁宇,他将荣毅仁纪念馆整体建筑外形和门前广场上牌坊外形进行提炼简化,设计出一款异形线香。袁宇说:“我的设计意图是将荣毅仁纪念馆的整体建筑情调和文化创意融合,在熏香陶冶心灵的同时,也融入了家乡的美好意境。”

(潘凡)

## 货车内查出55只液化气瓶

本报讯 日前,滨湖城管胡埭中队在胡埭镇沪宜路龙延村路段查处一辆非法运输瓶装液化气的厢式货车。发现车辆后,卡口队员立即将车辆进行暂扣处理。随后,队员对运送瓶装液化气的车辆进行了清查,当场查扣瓶装液化气钢瓶55只。

据胡埭城管工作人员陈华芝介绍,19日上午8时50分左右,队员拦下一辆苏B牌照的厢式货车,准备照常进行检查。但当队员走近货车时,却发现车辆周围散发着一股煤气味,警觉的队员立即要求

车主打开货车后备厢。打开后,队员发现里面堆满了液化气瓶。经清点,车内共放置了小瓶1只、中瓶39只、大瓶15只,共计55个钢瓶。

经现场查证,该车涉嫌非法运输危险品,车内液化气瓶未安装任何安全防护装置,并且车厢内属于密闭空间,如果在运输过程中摩擦出静电火花,后果不堪设想。目前,车主张某某已被移交交通稽查部门处理,车辆被扣押,车内瓶装液化气已全部暂扣并安全转移。

(张颖)

## 快递分拣“拣”到孩子!

本报讯“双11”余热未消,各个快递网点都在忙着收派件,顺丰开发区速运营业部却“拣”到了一个孩子。

15日上午9点,顺丰开发区速运营业部的门口人流不止,声声啼哭传入了点部主管许斌的耳中,他看到一个大约两三岁的孩子站在门口,最初以为是隔壁邻居家的小孩,可等了好一会儿也没有人前来照看,孩子哭声不止。许斌觉得不对劲,上前耐心询问孩子情况。可小孩年幼,语言表述不清,甚至无法说出家人的电话号码,父母的名字也说得含糊不清,无法获取任何有用信息。

许斌把孩子带进了点部,用饮料和面包安慰他,同时让仓管陪伴孩子。他和同事调取了点部门口两小

时内的监控,看是否是寄取件的客户大意把孩子遗落在了这里,但看完监控依旧没有发现和孩子相关的蛛丝马迹。许斌随即拨打了110,寻求警察帮助。幸运的是,过了半个小时左右,孩子的家长找到了点部,许斌仔细确认孩子与前认领的大人相识后,将孩子交给了前来认领的孩子的妈妈。

“孩子一转眼就不见了,还好有人及时把他看护起来,否则不知道他一个人会去哪里,会不会遇上不安全的事”,孩子的妈妈表示回想起来感到十分后怕,并再三向点部工作人员的暖人之举表达谢意。

(予之)

## “梁溪好味道” 58位餐饮高手争霸厨神



本报讯 日前,由梁溪区总工会主办,无锡市金陵大酒店、无锡城中皇冠假日酒店承办的以“美食工匠,饕餮梁溪”为主题的第二届“梁溪好味道”厨神争霸赛在无锡城中皇冠假日酒店正式开赛。

来自安徽的刘虎今年21岁,到同庆楼工作才4个月。他现场设计的是一个寿台,红色牡丹花底纹桌布,每一个餐碟上都有红色的“寿”字剪纸。

在点心制作中,除了王兴记、穆

桂英这样的大牌参赛外,丁大福、陈大嘴等较为草根的点心店也首次出现在比赛现场。陈德法是陈大嘴的经营者,他表示,虽然压力很大,但也挺有收获,看到同行的特长,对提高技艺大有帮助。

本次大赛吸引来自梁溪区16个街道的23家酒店58名餐饮高手参与。大赛分四个专项内容:传统和创新菜肴,中、西餐宴会摆台,点心制作进行技能竞赛。

(黄孝萍/文 还月亮/摄)

“不忘初心、牢记使命”主题教育

理论学习有收获

思想政治受洗礼

干事创业敢担当

为民服务解难题

清正廉洁作表率

中共无锡市委主题教育领导小组办公室宣